

Népi demokráciánk büntetőjogáról.

Népi demokráciánk büntetőjoga szocialista típusú büntetőjog. Legfőbb alapelveit Alkotmányunk határozza meg, amely egyebek között kimondja, hogy "A Magyar Népköztársaság bíróságai büntetik a dolgozó nép ellenségeit, védik és biztosítják a népi demokrácia állami, gazdasági és társadalmi rendjét, intézményeit, a dolgozók jogait, nevelik a dolgozókat a szocialista társadalmi együttélés szabályainak megtartására!"

Alkotmányunk fenti rendelkezése határozza meg büntetőjogunk osztálytermészetét és feladatait is. A Magyar Népköztársaság büntetőjoga a dolgozó nép érdekeit védi az osztályellenségnek, az imperialista államok ügynökeinek és azoknak bűncselekményeivel szemben, akik a tudatukban még meglévő burzsoá csökevények folytán lépnek a bűnözés útjára. Ennek megfelelően nálunk nem a kizsákmányoló kisebbségre, hanem a társadalomra veszélyes cselekmények képeznek bűncselekményt. A büntetés célja pedig nem a minél kegyetlenebb büntetésekkel való elrettentés, hanem - a büntetés ketős feladatáról szóló lenini tanítás értelmében - a kényszerítés mellett a nevelés.

Büntetőigazságszolgáltatásunk jelentős eredményeket ért el a bűnözés elleni harcban. Kemény kézzel sujt le az összeesküvőkre, az imperialista ügynökökre, tervgazdálkodásunk szabótáloira, a társadalmi tulajdonnak a nép ellenségeiből kikerülő megkárosítóira és nevelő jellegű büntetéseket alkalmaz azokkal a dolgozókkal szemben, akik a tudatukban még meglévő burzsoá csökevények folytán követték el bűncselekményt. Eredményeinket jelzi az a tény is, hogy az u.n. köztörvényi bűncselekmények aránya 1938-hoz viszonyítva 1948-ra mintegy a felére csökkent.

Természetesen a büntetőjog a bűnözés elleni küzdelemnek csak az egyik és nem is a legfontosabb eszköze. Mint Sztálin elvtárs tanítja, a "büntető represszió a támadás szükséges elemét képezi, azonban csak kisegítő, nem pedig főelemét." A bűnözés leküzdésének a döntő elő-

feltétele a kizsákmányolás felszámolása, ezért a szocialista építés terén elért minden egyes lépésem a bűnözés megfékezésének biztos záloga.

Schultheisz Emil.

Békekölcsönjegyzés a Gyermekek-klinikán.

5 éves tervünk döntő évében hatalmas feladatok állnak előttünk. Ezeknek megoldása minden becsületes magyar dolgozó kötelességévé kell hogy váljék. Nap mint nap épül hazánk, új gyárak, iskolák, kórházak, klinikák nőnek ki - a földből. Az eredmények elérésében nem kis szerepet játszik az ország dolgozóinak az a lelkesedése, amit tanúsított III. Békekölcsönjegyzésünk idején.

Egyetemink, főiskolánk, Klinikáinkon a dolgozók tudják, hogy forintjaikkal a béke megvédését is elősegítik. Csaknem minden területen soha nem látott lelkesedéssel vették ki részüket dolgozóink, hallgatóink a III. Békekölcsönjegyzésből. Állami vezetőink személyes példamutatásukkal és felvilágosító munkával igyekeztek a békekölcsönjegyzés eredményeit növelni. Egyik ilyen példa: a gyermekklinikán a békekölcsönjegyzést békegyűlés előzte meg. Ezen a békegyűlésen Waltner Károly a klinika igazgatója 6.000 forintot jegyzett. Waltner professzor jó példát mutatott a klinika valamennyi dolgozójának jegyzésével. Igen sok dolgozót magával ragadott és anyagi helyzetükhöz mértén becsülettel kivették részüket a jegyzésben. Azonban voltak olyan dolgozók is, akik nem értették meg eléggé, hogy kölcsönjegyzésükkel a békét erősítik. Ezeket a dolgozókat Waltner professzor felkereste és igyekezett meggyőzni arról, hogy minden klinikai dolgozó tőle telhetően vegye ki részét a III. Békekölcsönjegyzésből.

Az eredmény nem kétséges. A Gyermekek-klinika dolgozói teljesítették, amit a nép állama várt tőlük.

Batki Jenő.